

Отзыв

**на автореферат диссертации Суверневой Алевтины Александровны
«Оптимизация прогнозирования перинатальных осложнений и пути
их снижения», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности**

14.01.01 - акушерство и гинекология

Проблема перинатальных потерь сохраняет свою актуальность в современном акушерстве. Их уровень остается высоким как в ряде развивающихся стран, так и в России. Несмотря на значительный прогресс современной науки в изучении патогенеза и констатации факторов перинатальных осложнений, прогностические критерии перинатальных потерь еще недостаточно разработаны. С помощью существующих систем прогнозирования можно определить степень риска развития перинатальной патологии, однако установить характер и время возникновения ожидаемых осложнений не представляется возможным. Между тем, работа в данном направлении позволила бы сформулировать точный прогноз в отношении конкретного перинатального исхода, определить рациональную акушерскую тактику и способствовала бы снижению уровня перинатальных потерь. Созданию именно такой прогностической системы и посвящено диссертационное исследование А.А. Суверневой.

Данная диссертационная работа базируется на достаточном объеме ретроспективного материала и клинических наблюдений; методы исследования, используемые в ней, современны и информативны.

Диссидентом впервые установлены прогностические критерии антенатальной, интранатальной гибели плода и ранней неонатальной смерти новорожденного, а также определен прогностический вклад факторов риска в реализацию каждого из указанных исходов. Важно, что автором проанализированы и ятогенные причины проблем при оказании акушерско-гинекологической помощи и определен их прогностический вес. Кроме того, в исследовании установлен и прогностический вклад значений результатов таких информативных и объективных методов оценки состояния плода, как кардиотокография и допплерометрия. Диссидентом определен прогностический вес уровней одних из наиболее чувствительных маркеров неблагополучия состояния плода – трофобластического β -гликопротеина и кортизола в сыворотке крови беременных.

В результате проведенного исследования удалось не только разработать и предложить практическому здравоохранению систему дифференцированного прогнозирования перинатальных потерь с алгоритмами выбора акушерской

тактики, но и убедительно доказать в своей работе ее прогностическую и клиническую эффективность. Несомненно, данная работа является законченным научно-квалификационным трудом.

Структура автореферата традиционна. Автореферат написан грамотным литературным и научным языком, представленный материал достаточно иллюстрирован. Результаты исследований статистически обоснованы. Следует отметить, что автору удалось просто, доступно и лаконично изложить результаты объемного и основательного диссертационного исследования. Существенных замечаний к автореферату нет.

Результаты работы внедрены в практическое здравоохранение. По теме диссертационной работы опубликованы статьи в рецензируемых изданиях. Результаты исследования доложены на международных, всероссийских и межрегиональных конгрессах и научно-практических конференциях. Автором получено 2 патента на изобретения.

Таким образом, диссертация А.А. Суворневой по актуальности темы, объему выполненных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с последними изменениями от 28.08. 2017г. №1024) к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. – акушерство и гинекология.

Зав. кафедрой акушерства и гинекологии ФДПО
ФГБОУ ВО «ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера»
Минздрава России,
профессор, доктор медицинских наук
(14.01.01 — акушерство и гинекология)

Е.А. Сандакова

Подпись Е.А. Сандаковой заверяю.
Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера
Минздрава России,
профессор, доктор медицинских наук

Л.Е. Леонова

«____» 2018г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Пермский государственный медицинский университет
имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской
Федерации (ФГБОУ ВО ПГМУ им. ак. Е.А. Вагнера Минздрава России).

Адрес: 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26

Тел: +7 (342) 217-10-31, e-mail: selena11perm@yandex.ru

